

జిల్లా రైతులకు ఐసీఎల్ డిడిజీ అభినందనలు

శిరువతి (పశువైద్య విశ్వవిద్యాలయం), న్యూఢిల్లీ: హైదరాబాద్ లో శ్రీరా ప్రాంగణంలో ఆరుగురుకున్న వ్యవసాయ రైతు అవిష్కరణలను సందర్భాల్లో చిన్నాత్రు సాగు వ్యవస్థలపై చట్టపరమైన పాఠశాల ప్రజాసేవకేంద్రం ద్వారా రైతులకు చెందిన రైతులు చెంగల్ రెడ్డి గురుమూర్తిలకు భారత వ్యవసాయ మంత్రివరములకి (ఐసీఎల్) డిడిజీ డాక్టర్ ఎ.కె.సింగ్ శనివారం అందజేసారు. చిట్టచెర్ల మండలానికి చెందిన రైతు చెంగల్ రెడ్డి షేర్డీక్, అల్లాన్ మల్లింగ్ పద్మతిలో లామోలా సాగులో సూతన విధానాలపై పవరపాయిల్ ప్రజాసేవకేంద్రం ద్వారా గురుమూర్తి శిక్షణ పొందిన వ్యవసాయ రైతులకు చెందిన రైతు గురుమూర్తి శిక్షణ పొందిన విద్యార్థి అవిష్కరణ, దాని తయారీపై ప్రదర్శనలిచ్చారు. ఈ ప్రదర్శనలపై సంతోషం వ్యక్తం చేసిన ఎ.కె.సింగ్ రిటూరు రైతులకు అభినందించారు. తిరువతి సెమినార్ లో రానీ-కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో శనివారం డివీఎన్ ఐఎంఎల్ సందర్భంగా రైతులకు హైదరాబాదుకు వెళ్ళారు. ఈ సందర్భంగా రానీ-కేటీకే దివ్యశాస్త్రము మండలంలో చిట్టచెర్ల గ్రామంలో చేపట్టిన జాతీయ వారావరణ అనుకూల వ్యవసాయ పథకం ద్వారా చేపట్టిన కార్యక్రమాలను గురించి తయారు చేసిన సీడీఆయన అవిష్కరణలు. ఈ సీడీఆయన అవిష్కరణ రైతులకు అందుతున్నాలోకి తెస్తున్నట్లు రానీ-కేటీకే ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసు తెలిపారు.

చిన్నగొట్టిగల్లు రైతు చెంగల్ రెడ్డిని అభినందిస్తున్న ఐసీఎల్ డిడిజీ డాక్టర్ ఎ.కె.సింగ్

చిట్టచెర్ల రైతులకు కేంద్ర అధికారుల అభినందనలు

ఫాటో ప్రదర్శనలో రైతులను అభినందిస్తున్న జాతీయ, రాష్ట్ర స్థాయి అధికారులు
భాకరాపేట : చిన్నగొట్టిగల్లు మండలం చిట్టచెర్ల రైతులు పాటిస్తున్న వ్యవసాయ విధానాలను భేషుగూ ఉన్నాయని కేంద్ర వ్యవసాయ విస్తరణ విభాగం అధికారి డాక్టర్ ఎ.కె.సింగ్ అభినందించారు. హైదరాబాదులో శనివారం నిర్వహించిన జాతీయ స్థాయి సదస్సులో చిట్టచెర్ల రైతులు రానీ-కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన ఏర్పాటుచేశారు. ఇందులో మల్లింగ్ విధానంతో సాగు చేసిన కురగాయలు, దోస, టమాట, పూలు తదితరాలను ఉంచారు. అంతేగాక పశువుల మేత కోసం అజోల్లో గడ్డితోపాటు తక్కువ నీటితో ఎక్కువ సాగు చేయడం, భూగర్భ జలాల పెంపు తదితరాలపై అనుసరించిన విధానాలను ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. దీంతో జాతీయ, రాష్ట్ర అధికారులు రైతులను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రానీ-కేటీకే శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాస్, చిట్టచెర్ల రైతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఫలించిన వేరుశనగ విత్తన ప్రయోగం

ఓబలరాజుకొండ (సత్యవేడు), న్యూఢిల్లీ: నూతన వంగడాలలో సాగు చేసిన వేరుశనగ సత్కరణలను అభినంది అత్యుత్తమ దిగుబడి కొరతను సంతకం అందుతున్న వేరుశనగ సాగు వ్యవస్థలపై ప్రజాసేవకేంద్రం ద్వారా గురుమూర్తి శిక్షణ పొందిన వ్యవసాయ రైతులకు చెందిన రైతు గురుమూర్తి శిక్షణ పొందిన విద్యార్థి అవిష్కరణ, దాని తయారీపై ప్రదర్శనలిచ్చారు. ఈ ప్రదర్శనలపై సంతోషం వ్యక్తం చేసిన ఎ.కె.సింగ్ రిటూరు రైతులకు అభినందించారు. తిరువతి సెమినార్ లో రానీ-కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో శనివారం డివీఎన్ ఐఎంఎల్ సందర్భంగా రైతులకు హైదరాబాదుకు వెళ్ళారు. ఈ సందర్భంగా రానీ-కేటీకే దివ్యశాస్త్రము మండలంలో చిట్టచెర్ల గ్రామంలో చేపట్టిన జాతీయ వారావరణ అనుకూల వ్యవసాయ పథకం ద్వారా చేపట్టిన కార్యక్రమాలను గురించి తయారు చేసిన సీడీఆయన అవిష్కరణలు. ఈ సీడీఆయన అవిష్కరణ రైతులకు అందుతున్నాలోకి తెస్తున్నట్లు రానీ-కేటీకే ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసు తెలిపారు.

నూతన వంగడాలను పరిశీలిస్తున్న శాస్త్రవేత్తలు

మామిడి రైతులు అప్రమత్తంగా ఉండాలి

పెనుమూరు: మామిడి తోటల్లో పిందె రాలడంపై మామిడి రైతులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని రాష్ట్రీయ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఉద్యానవన శాస్త్రవేత్త పి.ఎస్ సుధాకర్ చెప్పారు. గురువారం పెనుమూరు మండలం సామిరెడ్డిపల్లె పంచాయతీ కార్యాలయంలో మామిడి రైతులకు ప్రత్యేక శిక్షణ కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు. సుధాకర్ మాట్లాడుతూ ఈ ఎడాది వాతావరణ మార్పులతో మామిడి పిందెలు రాలిపోతున్నాయన్నారు. రైతులు ప్లానోఫిక్స్ 0.2 మిల్లీలు, మల్లి- కె 10 గ్రాముల చొప్పున లీటరు నీటితో కలిపి చెట్టుపై పిచికారి చేసుకోవాలన్నారు. పిందెలు రాలడంపై కేంద్రం ద్వారా మండలంలో ప్రదర్శనా క్షేత్రాలు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఎంపిక చేసిన మామిడి రైతులకు ప్లానోఫిక్స్, మల్లి- కె మందులు ఉచితంగా పంపిణీ చేశారు. కార్యక్రమంలో

రైతులకు మందులు పంపిణీ చేస్తున్న రాష్ట్రీయ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఉద్యానవన శాస్త్రవేత్త పి.ఎస్ సుధాకర్
 సామిరెడ్డిపల్లె సర్పంచ్ యోగానందచౌదరి, మామిడి రైతులు పాల్గొన్నారు.

సేంద్రియ వ్యవసాయంతో అధిక దిగుబడి

సత్పత్తినిస్తున్న నూతన వంగడం టీసీజీఎస్ 1073

సత్కవేడు, ఏప్రిల్ 4 : సేంద్రియ పద్ధతిలో వ్యవసాయం చేయడం ద్వారా అధిక దిగుబడి సాధించవచ్చని జిల్లా ఆత్మ వీడి డొరసాని పేర్కొన్నారు. వ్యవసాయ పరిశోధనా మండలి తిరుపతి శాస్త్రవేత్త వాసంతి రూపొందించిన వేరుశనగ నూతన వంగడం టీసీజీఎస్ 1073ను మండలంలోని వీవీపురం గ్రామానికి చెందిన రైతు బీరేంద్ర వర్మ తన పొలంలో సాగుచేసి సత్పత్తిలాలను సాగించారు. పది ఎకరాల్లో సాగు చేసిన ఈ పంటను బుడ వారు ఆత్మ, కృషి విజ్ఞాన కేంద్రాల అధికారులు పరీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా వీడి మాట్లాడుతూ సేంద్రియ పద్ధతిలో సాగుచేసి భావితరాలకు సారవంతమైన నేలను అందించాలని కోరారు. నూతన వంగడాన్ని సృష్టించిన శాస్త్రవేత్త వాసంతిని, దాంతో సాగు చేసే మంచి ఫలితం సాధించిన రైతు బీరేంద్రవర్మను అభినందించారు. శాస్త్రవేత్త వాసంతి మాట్లాడుతూ తాము రూపొందించిన నూతన వంగడం సత్పత్తితం ఇవ్వడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. రబీ నీజున్లో నీటి ఆధారపై పంటగా దీనిని సాగు చేసుకోవచ్చున్నా



వేరుశనగ పంటను పరిశీలిస్తున్న ఆత్మ వీడి డొరసాని తదితరులు

రు. తూర్పు ప్రాంతాలకు ఈ వంగడం అనుకూలమైందని సూచించారు. కార్యక్రమంలో ఆత్మ రాష్ట్ర కమిటీ సలహా సంఘ సభ్యుడు నాగేశ్వరరాజు, వ్యవసాయ పరిశోధన మండలి అసోసియేట్ డైరెక్టర్ రాజశేఖర్, శాస్త్రవేత్తలు నాగమాధురి, కృష్ణారెడ్డి, బాస్కర్ రెడ్డి, మనోహరరాజు, శ్రీనివాసులు, ఏడీఏలు, ఏపీలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సబ్ సాయిల్ వినియోగంతో వర్షాధార పంటలకు లాభం

జిట్టెచర్ల(భాకరాపేట), న్యూనీటడే : సబ్ సాయిల్ ను వినియోగించడం ద్వారా వర్షాధార పంటలకు కరువు పరిస్థితుల్లో నైతు మంచి దిగుబడులు వస్తాయని కేబీకే సీనియర్ శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు అన్నారు. శనివారం మండలంలోని చిట్టెచర్లలో నిజా పురం, రాన్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో సబ్ సాయిల్ వినియోగంపై రైతులకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సబ్ సాయిల్ లో ఉన్న నీరు 40 నుంచి 60 సెంటీమీటర్ల లోతైన సాక్షం ఏర్పడి వర్షాకాలంలో పడే వర్షపు నీరు భూమిలోకి జాగా జంతుతుందన్నారు. దీని ద్వారా ఒక్కో సాక్షం రెండు మీటర్ల దూరంలో ఏర్పరచాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేబీకే శాస్త్రవేత్త సుధాకర్, నిజా పురం శాస్త్రవేత్త అనందరాజ్, రైతులు పాల్గొన్నారు.



సబ్ సాయిల్ ను ఉపయోగించడంపై రైతులకు అవగాహన కల్పిస్తున్న శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు

కేబీఎస్ హెచ్- 53 రకంతో అధిక దిగుబడి

పుత్తూరు: హైబ్రిడ్ రకాలకు చెందిన వంగడాలతో అధిక దిగుబడి సాధించవచ్చని తిరుపతికి చెందిన రాన్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం సీనియర్ శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు అభిప్రాయపడ్డారు. సోమవారం ఆయన మున్సిపల్ పరిధిలోని మరాఠీగేట్ వద్ద రైతులతో సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పొద్దుతిరుగుడు పంటలో అధిక దిగుబడి సాధించేందుకు కర్ణాటకకు చెందిన కేబీఎస్ హెచ్-53 రకాన్ని పరిశోధనాత్మకంగా పుత్తూరు మండల పరిధిలో రైతులలో సాగు చేయవలసి ఉంటుందని పుత్తూరు పురపాలక సంఘం అధికారి వివరించారు. దిగుబడి అత్యధికంగా ఉండడంతో రైతులు ఆసక్తిగా పాల్గొన్నారు.



వ్యవసాయక్షేత్రంలో రాన్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం శాస్త్రవేత్తలు ఏడాది డిసెంబర్ లో సాగు చేయగల ప్రస్తుతం పంట కోత దశలో ఉందని వివరించారు. దిగుబడి అత్యధికంగా ఉండడంతో రైతులు ఆసక్తిగా పాల్గొన్నారు.

రైతులకు మోటార్లు, ఫాగర్స్ ఉచితంగా పంపిణీ

భాకరాపేట మార్చి 31 ప్రభాతవార్త చిన్నగొట్టిగల్లు మండలంలో శనివారం చిట్టెచర్ల గ్రామంలోని రాన్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం నందు రాన్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం శాస్త్రవేత్తలు ఆధ్వర్యంలో నిజా పురం కింద పాడి రైతులకు వేసవి కాలంలో పశువుల పెంపకంలో తీపుకోవల్సిన జాగ్రత్తలపై శిక్షణా కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేయడం జరిగినది. ఈ సందర్భంగా కెవికె శాస్త్రవేత్త సుధాకర్ మాట్లాడుతూ వేసవి కాలంలో పశువుల పాకలో ఫాగర్స్ ను ఏర్పాటు చేసుకోవటం వలన వేసవి కాలంలో ఎండల వల్ల కలిగే వేడిని తగ్గించగలిగి పశువుల ఆరోగ్యం నిలకడగా వుంటుందని శాస్త్రవేత్తలు తెలియజేశారు. దీనిపై ప్రదర్శన క్షేత్రాల నిర్వహణకు 5 మంది 0.5 హెక్టార్ల మోటార్లను మరియు ఫాగర్స్ ను ఉచితంగా పంపిణీ చేయడం జరిగినది. ఈ కార్యక్రమంలో నిజా పురం శాస్త్రవేత్తలు, కెవికె శాస్త్రవేత్తలు, రైతులు, ప్రజలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



RASS KRISHI VIGYAN KENDRA
 RASS - Seva Nilayam, Annamaiah Marg
 Tirupati - 517501, Chittoor Dt., A.P.

Applications are invited to the following vacant posts under Scheme of Krishi Vigyan Kendra, Chittoor (NGO) and Positions Co-terminus with the scheme

S. No.	Post / Discipline	Pay Scale	Qualifications
1.	Subject Matter Specialist (Agri. Extension) (One Post)	Rs. 15600-39100 + RGP Rs.5400/-	Essential: Master's Degree in Agricultural Extension or Equivalent qualifications from a recognized university. Desirable: Two years working experience in a KVK

For details please log on our website www.kvkchittoor.org
 Last date of receipt of application 15 days from the date of advertisement
Chairman, Rashtriya Seva Samithi (RASS)
 Krishi Vigyan Kendra